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ЦЕЛЬ: 

1. Распознавать и называть геометрические фигур: точка, прямая, кривая, ломаная, замкнутая и незамкнутая линии, отрезок, луч, угол; различать плоские фигуры (треугольник, круг, квадрат, прямоугольник), пространственные фигуры (куб, шар, цилиндр, конус, пирамида) и соотносить их с предметами окружающего мира.
ЗАДАЧИ:

1. Систематизировать знания детей о геометрических фигурах.

2. Развивать наблюдательность, внимание учащихся.

3. Воспитывать в детях чувство товарищества, уважение друг к другу.

ОБОРУДОВАНИЕ: 

1. Набор геометрических фигур.

2. Чертёж самолета, сделанный из геометрических фигур.

3. Таблички на доску: «Я ЗНАЮ», «Я УЗНАЛ», «ГЕОМЕТРИЯ», «ГЕОМЕТРИЧЕСКИЕ ФИГУРЫ».
4. Листы с алгоритмом действий для каждой группы учащихся.

5. Чистые листы на столах для выполнения практических работ.

ХОД УРОК: Дети сидят в группах по 4 – 5 человек.

I. ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ МОМЕНТ:

Встали, поприветствовали гостей, улыбнулись друг, другу, настроились на работу.

II. ВВЕДЕНИЕ В ТЕМУ УРОКА:

Дети, вы любите путешествовать? (ответы детей). 
Мы с вами сегодня тоже отправимся в путешествие. А вот, куда вы узнаете, если правильно решите выражения и расшифруете название страны. 
Дети работают в группах. Ответы выражений необходимо поставить в порядке возрастания.
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Что получилось? Верно, мы отправляемся в страну «ГЕОМЕТРИЯ». Кто из вас знает эту страну? 
ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА: Геометрия – это наука, изучающая свойства геометрических фигур. Это одна из самых старейших наук в мире. Она возникла в глубокой древности. Начало этой науке положили Египтяне. Своё дальнейшее развитие геометрия получила в Греции. Первым учёным, который собрал все известные к тому времени знания о фигурах и их свойствах, был Евклид.
III. АКТУАЛИЗАЦИЯ ЗНАНИЙ:


Дети, а на чём люди могут путешествовать?... В страну Геометрию мы отправимся на геометрическом  самолете. 


Подсчитайте сколько и каких фигур использовали конструкторы для проектирования,  данного самолета.

Идет обсуждение детей в группах.
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Итак, мы отправляемся в путешествие. А чтобы в пути нам не было скучно, давайте вспомним названия всех геометрических фигур, какие мы уже знаем.

IV. РАБОТА ПО ТЕМЕ УРОКА:   открывается доска
1. Геометрические фигуры.
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Посмотрите внимательно, все ли фигуры вы назвали?

Дети убеждаются, что точка и прямая – основные геометрические фигуры. На доске под вывеской «Я УЗНАЛ» появляется табличка:

Точка и прямая – основные геометрические фигуры.

2. Исследовательская работа. 

А сейчас я предлагаю вам провести маленькое исследование по предложенному алгоритму.

Дети работают сначала в парах, выводы делают в группах. 

1. Поставь  точку. Проведи через неё прямую. Ещё одну.

Можно ли через эту точку провести ещё несколько прямых?

Найди правильное утверждение:

* Через одну точку можно провести много прямых.

* Через одну точку можно провести только одну прямую.

2. Поставь любые две точки. Проведи через них прямую. Ёще одну прямую через эти же точки ты сможешь провести? Попробуй.


Найди правильное утверждение:

* Через две точки можно провести много прямых.

* Через две точки можно провести только одну прямую.

Дети находят правильные утверждения, наклеивают их на свои листы бумаги (по одному на группу), результаты своей работы вывешивают на доску.
ЧЕРЕЗ ОДНУ ТОЧКУ МОЖНО ПРОВЕСТИ СКОЛЬКО УГОДНО ПРЯМЫХ.

ЧЕРЕЗ ДВЕ ТОЧКИ МОЖНО ПРОВЕСТИ ТОЛЬКО ОДНУ ПРЯМУЮ
Аналогичные утверждения появляются  на доске под табличкой «Я УЗНАЛ».
3. Физминутка. 

Если внимательно присмотреться к жителям страны Геометрия, то можно поделить всех на две группы. Какие? (замкнутые фигуры и не замкнутые линии).

Я предложу вашему вниманию несколько картинок с изображенными на них предметами. А вы должны определить, к какой группе фигур относится изображение.  Если видите замкнутую фигуру – прыгаем на месте, незамкнутую – выполняем наклоны вправо, влево. (детям предлагаются следующие предметные картинки: журнал, бант, линейка, мыло, стол, верёвка, ленточка, пояс, шкаф, звезда и т. д.)
4. Практическая работа. На этом этапе урока, дети работая в группах, определяют свойства квадрата, треугольника, прямоугольника.

а)  Ребята, рассмотрите фигуры, лежащие у вас на столах.  И попробуйте ответить: можно ли любой прямоугольник назвать квадратом и наоборот? А любой четырёхугольник, можно ли назвать прямоугольником или квадратом? 
Идет обсуждение в группах. Вывод вновь вывешивается на доску:
ЛЮБОЙ КВАДРАТ И ПРЯМОУГОЛЬНИК МОЖНО НАЗВАТЬ ЧЕТЫРЁХУГОЛЬНИКОМ, НО НЕ ВСЯКИЙ ЧЕТЫРЁХУГОЛЬНИК, МОЖНО НАЗВАТЬ КВАДРАТОМ ИЛИ ПРЯМОУГОЛЬНИКОМ.
б) 
· Разрежьте квадрат с угла на угол. Что получили?

· Разрежьте прямоугольник также. Что получили?

Разделите квадрат пополам путём сгибания бумаги. Что получили? То же проделайте с прямоугольником. 

На основе полученных результатов дети приходят к выводу и этот тезис вывешивается на доску под таблицей «Я УЗНАЛ».  
ЛЮБОЙ КВАДРАТ МОЖНО РАЗРЕЗАТЬ НА ДВА ТРЕУГОЛЬНИКА.
ИЗ ЛЮБОГО ПРЯМОУГОЛЬНИКА МОЖНО ПОЛУЧИТЬ ХОТЯ БЫ ОДИН КВАДРАТ.

V. ЗАКРЕПЛЕНИЕ МАТЕРИАЛА. 

    ПРИМЕНЕНИЕ ПОЛУЧЕННЫХ ЗНАНИЙ НА ПРАКТИКЕ.

1. Подведение итогов. Что узнали на уроке? …
2. Творческая работы в группах. 
Ребятам предлагается, на основе сделанных ранее умозаключений, построить из одинаковых треугольников фигуры.  Квадрат, прямоугольник, четырёхугольник, пятиугольник.
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VI. ИТОГ УРОКА:


Возьмите цветные листочки и прикрепите их под той таблицей на уроке, которая соответствует вашему мнению.


«Я УЗНАЛ» - если сегодня на уроке вы узнали что-то новое.

«Я ЗНАЛ» - если всё о чем мы говорили, вы уже где-то слышали или знали.

Посмотрите внимательно на наши открытия, подумайте и сделайте свой выбор.

Дети прикрепляют свои квадратики. Учитель подводит итог урока. [image: image5.png]
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